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I Niedziela Adwentu 
W naszym codziennym życiu zdarzają się różne momenty. Nieraz ma miejsce jedynie bezproduktywne 

patrzenie w przeszłość i „gdybanie”. Wtedy zastanawiamy się, co by było, gdyby… Zazwyczaj układamy 
sobie własny scenariusz, mniej lub bardziej prawdopodobny. I na tym koniec, ponieważ przeszłość, którą 
próbujemy z premedytacją koloryzować, zaciemnia nam to, co się wydarzyło. Fałszuje prawdę o nas sa-
mych. To, co się już wydarzyło, stało się faktem. Ewangelia przypomina dziś: „Gdyby gospodarz wiedział, 
o jakiej porze nocy nadejdzie złodziej, na pewno by czuwał…”. Czy złodziej ma się zapowiadać? Przecież 
to nie leży w jego naturze – on działa z zaskoczenia. Natomiast gospodarz musi być czujny, aby nie dać się 
zaskoczyć. Adwent nie jest niespodzianką. Jest jasnym i konkretnym wezwaniem: „Idźmy z radością na 
spotkanie Pana”. Te słowa Psalmisty rozbrzmiewają na progu radosnego, czterotygodniowego okresu po-
rządkowania sumień i życia, oczekiwania na spotkanie z przychodzącym Bogiem. Jezus sam daje nam 
w Ewangelii konkretne wskazówki, jak to uczynić. 

Po pierwsze, zachęca nas do porzucenia beztroskiego i bezmyślnego życia. Jezus ukazuje nam przykład 
ludzi, którzy przed potopem wiedli życie, tak jakby bez większego wysiłku i zaangażowania mieli żyć 
wiecznie. Ci ludzie popełniali podstawowy błąd: nie myśleli o przyszłości i nie wyciągali wniosków 
ze znaków jasnych i ewidentnych, które dawał im Pan Bóg, aby się nawrócili. Obojętnie przechodzili koło 
Noego, który budował arkę przed nadejściem potopu. Dzisiejsze troski o sprawy doczesne wypełniają 
za dużą przestrzeń naszego ziemskiego życia. Dlatego, szczególnie w Adwencie, myślący i kochający Boga 
człowiek, musi nauczyć się wyważać proporcje, między tym, co doczesne i tym, co wieczne. Dziś nie bu-
duje się materialnej arki, ale buduje się „arkę” zasad, idei, dobrych gestów i czynów miłosierdzia. 

Drugą radę, jakiej udziela nam Chrystus w Ewangelii jest wezwanie do czujności. „Czuwajcie więc, 
bo nie wiecie, w którym dniu Pan wasz przyjdzie”. Czuwać to wierzyć, że Jezus przyjdzie. Czuwać to być 
gotowym na spotkanie z Panem, nosić w sobie świadomość, że to bardziej On aniżeli my pragnie tego 
spotkania byśmy dzięki temu spotkaniu zyskali to, co ludzki rozum nie jest w stanie pojąć i ludzkie słowo 
nie jest w stanie wyrazić. Czuwać to znaczy nie zmarnować okazji na spotkanie z Panem. Jak ważne jest, 
abyśmy „zrozumieli chwilę obecną”, jak pisze do nas św. Paweł we fragmencie Listu do Rzymian. Ta ważna 
chwila to Adwent, który jest czujnością, gotowością, uwagą. Patrzmy uważnie, żeby zobaczyć te sytuacje, 
w których Pan przychodzi, tu i teraz. Sami wiemy, z doświadczenia zeszłych lat, jak szybko i bezpowrotnie 
ten czas Adwentu przemija. Adwent brzmi jak wezwanie: „Decyduj tak, żebyś potem nie żałował. Teraz!”. 
Dlatego prośmy Boga o pomoc słowami psalmisty: „Okaż nam, Panie, łaskę swoją i daj nam swoje zba-
wienie”. Niech w naszej drodze adwentowej towarzyszy nam również Najświętsza Maryja Panna, nasza 
nadzieja. Wraz z Nią będzie nam łatwiej przygotować się, aby nadejście Pana nie zastało nas rozproszonych 
wśród innych spraw, które wobec Jezusa mają niewielkie znaczenie lub nie mają go wcale. 

ks. Leszek Smoliński 
 

 

NIEDZIELA - 30.11.2025 – I Niedziela Adwentu  
7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – XXVIII Msza św. gregoriańska 

Porządek Mszy Świętych 30.11. – 07.12.2025 



8.30 – 1. za + męża Andrzeja Zarzyckiego w rocznicę ziemskich urodzin i imienin, ++ rodziców Romana 
i Władysławę Buchwald oraz braci Henryka, Zdzisława, Mieczysława i Romana 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXX Msza św. gregoriańska 
10.00 – 1. w intencji Marii Michałowskiej z okazji 90. rocznicy urodzin, z podziękowaniem za otrzymane 

łaski, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę NMP oraz za wszystkich najbliż-
szych 

2. za + Edytę Zielińską w 1. rocznicę śmierci, ++ z rodzin Zielińskich, Sudmickich i Jesion 
11.30 – 1. za + Zofię i Józefa Olejnik, + Bronisława Olejnik, + Jana Turaj 

2. za ++ rodziców Marię i Cezarego Oliwę, ++ braci i bratowe Mieczysława i Helenę Oliwa, 
++ Henryka i Pelagię Oliwa, + męża Henryka Greszel i za ++ z obu stron 

16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Michała i Józefę Wójtowicz, oraz ++ Michała i Stefanię Lata-
wiec i za wszystkich + z obu stron 

17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – z okazji 35. rocznicy ślubu Beaty i Aleksandra Polańskich, z podziękowaniem za otrzymane łaski, 

z prośbą o dalszą opiekę, Boże błogosławieństwo, zdrowie i wsparcie NMP i za całą rodzinę 
 

PONIEDZIAŁEK – 01.12.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXIX Msza św. gregoriańska 

2. za + Krystynę Furmaniuk o radość życia wiecznego – intencja od Róż Żywego Różańca 
18.00 – Msza św. roratnia - 1. za wstawiennictwem MBNP i św. Józefa z podziękowaniem za otrzymane 

łaski, z prośbą o opiekę dla Marcina Słysza i jego rodziny z okazji urodzin 
2. za + Kazimierę Skwira – I Msza św. gregoriańska 

 

WTOREK – 02.12.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXX Msza św. gregoriańska 

2. za + Janusza Czechowskiego, + Mirosława, Ułana, + Bożenę Gallę 
18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – II Msza św. gregoriańska 

2. za + Czesława Nowakowskiego – od Barbary z rodziną 
 

ŚRODA – 03.12.2025 – wspomnienie św. Franciszka Ksawerego, prezbitera 
7.00 – 1. za + syna Grzegorza Skopowskiego w 10. rocznicę śmierci 

2. za + męża Zbigniewa Czech w 23. rocznicę śmierci, + syna Filipa, ++ rodziców Jana i Juliannę 
Goljanek, + brata Kazimierza i jego + syna Konrada, + siostrę Wiesławę, jej + córkę Izabellę, 
++ teściów Józefę i Stanisława Czech oraz wszystkich ++ krewnych z obu stron 

18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – III Msza św. gregoriańska 
2. za + Czesława Nowakowskiego – od Bożeny Kajser z rodziną 

19.00 – Męska Modlitwa  
 

CZWARTEK – 04.12.2025  
7.00 – 1. za + siostrę Cecylię w rocznicę śmierci, + szwagra Władysława i ++ z rodziny 

2. za ++ Cecylię Selige o radość życia wiecznego - od Róż Żywego Różańca 
18.00 – Msza św. roratnia - 1. za + Kazimierę Skwira – IV Msza św. gregoriańska 

2. za + Czesława Nowakowskiego – od Janiny Nowak z rodziną 
 

PIĄTEK – 05.12.2025  
7.00 – 1. za + męża Mariana, ++ teściów Anielę i Józefa Łaszczych, ++ rodziców Bolesławę i Józefa Bal-

cerzak, + Ryszardę  
2. za + Krystynę Furmaniuk o łaskę życia wiecznego – od Róż Żywego Różańca 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta  
17.30 – Nabożeństwo do NSPJ 
18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA - Msza św. roratnia – błogosławieństwo ludzi młodych 

1. za + Kazimierę Skwira – V Msza św. gregoriańska 
2. za + Czesława Nowakowskiego – od Hanny i Lesława Górskich z rodziną 



18.45 – Nauka przedchrzcielna 
 

SOBOTA – 06.12.2025  
7.00 – Msza św. roratnia dla dorosłych - 1. za + Kazimierę Skwira – VI Msza św. gregoriańska 

2. do dobrego Boga z prośbą o błogosławieństwo, zdrowie, wszelkie łaski, do Ducha Świętego, 
by napełniał swoimi darami, a MB opiekowała się każdego dnia dla Stanisławy z okazji kolejnej 
rocznicy urodzin 

7.30 – Różaniec wynagradzający 
17.00 – Spowiedź święta  
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + Agnieszkę Widerę w kolejną rocznicę śmierci 
- za + męża Jakuba, + Janinę Latusek, + Cecylię Adamczuk, + Zofię Olejnik, + Jana Turaj, + Jó-

zefa Olejnik, + Bronisława Olejnik, + Szczepana Adamczuk 
- za ++ rodziców Stanisławę i Bogusława Jelonek 
- za + żonę, mamę i babcię Krystynę Bratek w 5. rocznicę śmierci 
- za + mamę Barbarę Kawecką w 3. rocznicę śmierci 

21.00 – Apel Jasnogórski  
 

NIEDZIELA - 07.12.2025 – II Niedziela Adwentu – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – do Bożego Miłosierdzia o łaskę nieba dla Aleksandra i Marcina oraz ++ z rodziny 
8.30 – 1. Int. Różańcowa: o odnowę życia dla wszystkich ludzi i łaskę wzrastania tego co dobre i piękne 

w okresie Adwentu 
2. za ++ rodziców Weronikę i Józefa Dzikowskich, ++ braci Józefa, Jana, Eugeniusza, Ireneusza, 

+ bratową Teresę w kolejne ich rocznice śmierci 
3. za + ojca Włodzimierza w 54. rocznicę śmierci oraz wszystkich ++ z rodziny Dowgalskich i Mi-

lasiewiczów  
10.00 – 1. za + syna Tomasza w 1. rocznicę śmierci 

2. za + Ryszarda Górazdowskiego w 24. rocznicę śmierci, + syna Artura, + Annę Górazdowską 
oraz ++ z rodziny Długoszów 

11.30 – 1. za + Czesława Męczyńskiego w 6. rocznicę śmierci 
2. do Bożego Miłosierdzia o łaskę życia wiecznego dla + żony, mamy i babci Marii Kubat 

w 4. rocznicę śmierci 
- Roczek: Cezary Pazek 

16.00 – Msza wojskowa – za + mamę Barbarę Sołtys w kolejną rocznicę śmierci 
17.30 – Nieszpory 
18.00 – za + Kazimierę Skwira – VII Msza św. gregoriańska  
 

 
 

1. Adwent 2025 – zapraszamy na Msze św. roratnie – dla dzieci codziennie do poniedziałku do piątku 
o godz. 18. W tym roku towarzyszyć nam będzie postać Lwa Leona, który zapozna nas z życiem pa-
pieża Leona XIV. Natomiast na Roraty dla dorosłych zapraszamy w soboty o godz. 7. 

2. Nowenna do Niepokalanego Poczęcia – odprawiana jest od 29.11. do 7.12. na mszach św. wieczor-
nych (w niedziele podczas nabożeństwa). Zachęcamy dorosłych i dzieci, aby przygotować „List do 
Niepokalanej”, który wyślemy w płomieniach ognia podczas nabożeństwa (8.12.) w uroczystość Nie-
pokalanego Poczęcia NMP. 

3. Modlitwa męska – w środę (3.12.) o godz. 19. 
4. Św. Mikołaj – w piątek (5.12.) na zakończenie rorat będziemy gościć św. Mikołaja. A po wieczornej 

Mszy św. zapraszamy na grudniowe spotkanie dzieci przygotowujące się do I Komunii św. ze wszyst-
kich szkół wraz z rodzicami.  

5. Nauki przedchrzcielna – piątek (5.12.) o godz. 18.45 w salce pod kościołem. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jes t wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, u l.  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. :  77/474-69-71,  www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9 :00 i 15:30 - 17:00; wtorek:  7:30 -  9:00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; p iątek: 15:30 - 17:00.  W sobotę, n iedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

6. Różaniec wynagradzający – sobota (6.12.) po Mszy św. porannej, a odwiedziny chorych odbędą się 
w tym miesiącu w sobotę 13.12. od godz. 8. 

7. Spotkanie dla Liturgicznej Służby Ołtarza – w sobotę (6.12.) zapraszamy na godz. 10 całe grono 
ministrantów, kandydatów i lektorów wraz z rodzicami na spotkanie ze św. Mikołajem. 

8. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (7.12.) błogosławimy na każdej Mszy św. 
wszystkie dzieci. W piątek (5.12.) na Mszy św. wieczornej błogosławimy młodzież o doby wybór drogi 
życiowej. 

9. Opłatki na Boże Narodzenie – Marianki rozprowadzają w przedsionku kościoła w tę i kolejne nie-
dziele – dochód przeznaczony będzie na ich cele formacyjne i wychowawcze przy naszej parafii. 

10. Caritas parafialny - przeprowadza kwestę w niedzielę 30 listopada po każdej Mszy św. 
11. Świece Wigilijne Caritas – do nabycia w zakrystii: duża – 20 zł, mała 10 zł. 
12. Dary dla potrzebujących na Święta – w zakrystii można składać dary: spożywcze, chemiczne, za-

bawki, środki higieniczne. Dzięki nim, jak co roku Parafialny Zespół Caritas przygotuje paczki 
dla najbardziej potrzebujących z naszej parafii. 

13. Organizacja dekoracji świątecznej – jak co roku zwracamy się z prośbą o pomoc w przygotowaniach 
dekoracji świątecznej. Jest to spory koszt. Wszelki ofiary na ten cel można składać do brązowej 
skrzyni przy drzwiach wejściowych. Za każdy dar i wsparcie serdecznie dziękujemy! 

14. Zbliżają się odwiedziny kolędowe w naszej wspólnocie, które rozpoczniemy 2 stycznia 2026. 
W tym roku obejmą one ulice: Koszyka, Prószkowską, Niemodlińską, Krapkowicką, Hallera, Grott-
gera, Styki, Wyczółkowskiego, Chełmońskiego, Chodowieckiego, Kossaka, Moniuszki, Stoińskiego, Pi-
ramowicza, Szymanowskiego, Chopina, Różyckiego. Kolęda będzie miała wzorem ubiegłych lat dwo-
jaki charakter: 1. tradycyjne spotkanie w mieszkaniu, domu, w tym celu prosimy o wypisanie na kratce 
ulicy, numeru klatki i mieszkania albo numeru domu i wrzucenie w najbliższym czasie do białek 
skrzyni prze drzwiach wejściowych; 2. uczestnictwo w nabożeństwach w kościele w środy i nie-
dziele. Dziękujemy za każde zaproszenie i składane ofiary! 

15. Ogrzewanie kościoła – rozpoczęliśmy grzanie naszego kościoła, dlatego bardzo prosimy o dokładne 
zamykanie drzwi. Zwiększą się koszty, dlatego prosimy o składanie dodatkowych ofiar na ogrzewanie 
naszej świątyni – przy wejściu kościoła po lewej stronie, na filarze jest specjalna skarbonka przezna-
czona na ten cel.  

16. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, za wszel-
kie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, także te 
składane poprzez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła!  

17. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszła: 
† Elżbieta Krzemińska, l. 81, z ul. Dambonia. 

Wieczny odpoczynek racz dać Jej Panie…  
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi łaskami 
wszystkich Parafian i naszych Gości! 


